

党史学习教育“动”起来

百年红色体育行之走进上海、嘉兴

新华社 朱翃 夏亮

一批批身穿比赛服的选手走向上海中共一大会址，他们正在参加一场以红色地标为主要打卡点的城市定向赛。在党的诞生地，选手的任务是将印有一大会址的老照片和现有建筑对比拍照。通过趣味竞技，党史学习教育“动”了起来。而这一张见证百年变迁的照片，也为选手增添了一份特殊的纪念。

1921年，13名共产主义小组的代表，在上海兴业路76号（原望志路106号）一幢民居里秘密召开会议，开启了中国共产党人的奋斗之路。后因法租界巡捕的袭扰，会议紧急转到浙江嘉兴南湖的一条小船上继续进行。上海党的一大会址、嘉兴南湖红船，由此成了中国共产党梦想起航的地方，其间播下了中国革命的火种，开启了中国共产党的跨世纪航程。

位于上海黄浦区的中共一大会址在建党百年来临之际已焕然一新，这里不仅仅是党的诞生地，更成为越来越多市民的红色打卡地。

“上海有一大、二大、四大等多个红色地标，以前更多是自己预约好了进去参观，而通过城市定向这样的赛事，我们每个人实实在在地用自己的脚步，去丈量每一处红色地标。”市民秦瑞荣告诉记者，“我觉得，这是用一种积极、健康的方式去致敬我们党、致敬每一处红色地标。”

如今，在“健康中国”等目标的引领下，参与体育运动的人群越来越广泛。由上海在2011年最早引入的城市定向赛，通过丰富的历史文化知识和各种城市地标的有机结合，已经成为大众喜闻乐见的一种全民健身新潮流。

作为党的诞生地，上海流行城市定向这样新型的全民健身活动，浙江嘉兴则重点打造路跑名片。凌公塘文化主题公园

园内，25个跑团的100名党员跑者在浙马跑团百公里接力赛嘉兴站开幕式上，重温入党誓词，用奔跑庆祝建党百年。不远处的南湖，秀水泱泱。

“尽管在嘉兴南湖的会议只有一天，但在这次会议上，表决通过了中国共产党的第一个纲领、决议，选举产生了中央领导机构。”嘉兴南湖革命纪念馆馆长张宪义在现场给党员跑者上了一次起跑线前的7分钟“微党课”，介绍了嘉兴红船的历史。

以体育的名义为党庆生，健康如今也是幸福生活最重要的指标。不管是城市还是乡村，跑步、打球、跳操……痛快出身汗，以运动为健康加油，已经渐渐融入嘉兴人的美好生活。

嘉兴秀洲区油车港镇天星社区的“百姓健身房”门脸不大，沿着楼梯走上去却是别有洞天。健身区的跑步机、动感单车上热闹非凡，乒乓球台上对决激烈，蹦床、桌上足球和体感游戏则是小朋友们的游乐场。专业的器材加上每次2元、年卡360元的“白菜价”，让这里成了附近居民健身的好去处。天星社区只是“运动家”智慧体育社区其中的一个，如今嘉兴市首批建成“运动家”智慧体育社区85个，受惠人群超40万人次。

一马平川，万顷沃土，这是“鱼米之乡”的天然禀赋。均衡富庶、安居乐业，这是“革命圣地”的奋斗之路。多年来，嘉兴城乡居民收入在浙江拔头筹，农村居民人均可支配收入连续16年居全省第一。

党的诞生地上海、嘉兴相隔100公里，站在新的历史起点，沪浙间赛事联动也逐渐加强。4月，100支队伍就曾参与接力路跑，重走这段红色之路。当“长三角+体育”从蓝图走向现实，作为高质量发展的新引擎，长三角体育一体化发展的大幕已经拉开。



西班牙取消户外口罩令

根据西班牙卫生部消息，自6月26日起，在保持社交距离1.5米以上的前提下，人们在户外无需佩戴口罩，但在公共交通等人群密集处仍要佩戴口罩。图为26日，人们在西班牙巴塞罗那的加泰罗尼亚广场喂鸽子。新华社 张诚 摄

最高检与退役军人事务部联合发布红色资源保护公益诉讼典型案例

新华社 刘硕

27日，最高人民检察院与退役军人事务部联合发布红色资源保护公益诉讼典型案例，包括陕西省志丹县人民检察院督促保护保安革命旧址行政公益诉讼案、贵州省人民检察院督促保护刀靶水红色遗址行政公益诉讼案、四川省旺苍县人民检察院督促保护木门军事会议纪念馆行政公益诉讼案等14件。

据最高检第八检察厅厅长胡卫列介绍，此次发布的典型案例涉及的红色资源类型丰富，包括各类革命旧址、烈士故居以及烈士纪念设施等。在办案过程中，检察机关采用的公益保护手段多元，灵活运用诉前磋商、公开听证、检察建议、圆桌会议等多种方式，督促行政机关依法履职、积极整改。并且，检察机关主动加强与文物保护、退役军人事务、环保、民政等部门沟通协作，注重红色资源保护利用的协同共治。

近年来，检察机关在保护包括红色资源在内的文物和文化遗产方面积极履职。据统计，2019年至2021年3月，全国检察机关共办理文物和文化遗产领域公益诉讼案件5800余件，发出诉前检察建议4800余件，提起民事、行政公益诉讼60余件。2021年4月，最高检专门下发通知，要求各级检察机关充分发挥公益诉讼检察职能，不断完善行政执法与检察公益诉讼协作机制，形成革命文物等红色资源保护合力。

退役军人事务部褒扬纪念司司长李桂广说，下一步，退役军人事务部将与最高检进一步深化全方位协作配合，以检察公益诉讼助力推进英烈权益、英烈纪念设施保护工作，共同开展县级及以下烈士纪念设施保护专项行动，充分用好革命文物资源及烈士纪念设施服务党史学习教育，切实加大英雄烈士保护力度，推动英烈保护长效机制建设。

胡卫列表示，检察机关将继续深化公益诉讼专项监督，协同有关职能部门统筹做好红色资源保护、管理、运用的“大文章”。

东京奥运会 7万志愿者 将有疫苗可打

新华社 刘秀玲

东京奥组委26日说，已为东京奥运会、残奥会总计大约7万名志愿者确保足够新冠疫苗，有意愿的志愿者可申请接种。

东京奥运会定于7月23日开幕，由于疫苗数量有限，东京奥组委原先只向部分志愿者提供疫苗，局限于在奥运村、机场、兴奋剂检测点等距离参赛选手较近场所活动的志愿者。那些疫苗经由国际奥委会获取，为美国辉瑞制药公司和德国生物新技术公司联合研发的疫苗。

东京奥组委说，东京都政府为大会追加供应一批美国莫德纳公司研发的疫苗，全部7万名志愿者都可以接种疫苗。

受新冠疫情影晌，东京奥运会和残奥会推迟一年举行。出于防控疫情考虑，东京奥组委决定不接待海外观众入境观赛，同时谢绝大约2300名外国志愿者。日本广播协会（NHK）本月早些时候报道，原本8万名志愿者中，大约1万人已申请退出。

多家日本媒体近期开展的民意调查结果显示，多数调查对象反对疫情期间举办奥运会，部分原因是担忧办奥运挤占抗疫资源。

东京都第三轮疫情紧急状态20日结束以来，疫情显现反弹迹象。东京都26日新增确诊病例534例，与一周前（19日）单日新增病例相比增加146例；截至26日，东京都7天日均新增确诊病例为476例，比前一周增加26%。

共同社援引官方数据报道，截至25日，日本共接种3859万剂疫苗。6月中旬以来，日本单日疫苗接种剂次达到100万剂，疫苗接种速度加快。不过多名专家指出，即便保持这一接种速度，德尔塔毒株仍可能让日本疫情夏季再度恶化。

泰国曼谷等地 宣布实施 30天防疫新措施

新华社 刘曦

泰国27日宣布将在首都曼谷和多个府实施新的限制措施，以控制不断恶化的新冠疫情。

根据泰国政府宪报网站发布的文件，新防疫措施定于28日起实施，为期30天。新规禁止在首都曼谷和周边5个府的餐饮场所堂食；禁止这些地区举办20人以上聚会；这些地区购物中心须在晚9时前关闭。

另外，这6个地区和泰国南部靠近马来西亚的4个府将要求建筑工地停工，对施工人员住宿营地实施封闭管理，以防止聚集感染。政府将在这些地区设立检查站，限制工人出行。

据路透社报道，曼谷有575处工地，这些工地共有大约8.1万名工人。5月以来，曼谷建筑工地出现37起聚集感染。

泰国26日报告单日新增确诊病例3995例、新增病亡42人。尽管曼谷设立了数家临时医院，但重症患者床位仍然不足。

泰国新冠肺炎情况管理中心发言人阿披莎迈·西朗汕25日说：“（建筑工人住宿）营地已封闭，但工人们偷偷跑到市场和社区，导致疾病传播。”